

# 网曝中石化巨额公款买高档酒

新华社记者调查发现情况属实,但大部分酒去向成谜

近日,有网民在互联网上贴出发票照片,称中石化广东石油分公司购买几百万高档酒供私人支配,引发网民强烈关注。新华社“中国网事”记者就此事采访中石化广东分公司,其新闻发言人证实2010年公司确实采购了数批酒,但称“这批酒是公司正常的商品购进,属于公司‘非油品’经营项目”。但相关知情人向记者透露,没听说也没见过公司出售这些高档酒,网曝所购酒部分是用于接待。

## [网络爆料] “巨额公款购酒”

4月11日,天涯论坛出现名为《中石化广东石油总经理鲁广余挥霍巨额公款触目惊心》的帖子,引起网民极大关注。

网帖贴出了四张购买酒的发票,发票总消费金额约168万元。其中一张“贵州增值税普通发票”显示:开票单位是“贵州茅台酒销售有限公司”,抬头是“中国石油化工股份有限公司广东石油分公司”,日期是2010年9月3日,内容是“30年500毫升茅台30瓶,15年500毫升茅台60瓶,50年500毫升茅台30瓶,53度飞天500毫升茅台360瓶”,价税合计958320元。

除此之外,网帖还贴出文字材料,矛头直指中石化广东石油总经理鲁广余,指其“今年中秋节前,指使手下用便利店非油品促销费,从9月起,先后购进高档酒三批,总价值259万元……所有酒都由总经理鲁广余个人支配使用,无人知道酒的去向”。

爆料人士称,下面(指帖中下附的发票图片)这些都是中石化广

东分公司去年中秋节购酒送礼的发票,大家可以看一下那些数据。买一次酒都是好几十万好几十万地买啊!更令你想不到的是,这些都是一周内所购买的,实际购酒达到了300多万元”。

短短时间,红网、中华网、奥一网、网易等知名网站均转载了相关帖子。截至13日下午,该帖已经登上天涯论坛的主版显著位置,并吸引了16万多点击量和2000多条回复。

## [公司回应] “与鲁广余个人无关”

“中国网事”记者就此事来到中石化广东石油分公司采访,该公司新闻发言人徐涛和总经理办公室主任助理黎海琳表示,这些酒的购买与鲁广余个人无关,属于公司正常经营的一部分,因为公司也存在“非油品”经营,并指中石化加油站的便利店为零售渠道。不过对记者深究这批酒的相关数量等情况时,对方以不掌握数据为由没透露更多详情。

“中国网事”记者采访该公司一些员工时,他们大都表示不知道

公司高价购陈年茅台等高档酒用于“非油品经营”的事情,表示没见过加油站便利店售卖这些高档酒。一位不愿透露姓名的员工说:“我完全不相信这批酒是卖了。如果真是卖了,为什么连公司员工都买不到自己公司销售的酒?”

12日晚,中石化广东分公司给新华社记者的一份书面回复只字未提“非油品经营项目”。声明中称:2011年4月11日晚,天涯社区论坛公开了我公司某批次酒类采购的发票。我公司已经注意到相关信息,目前已经组建调查组对此次事件予以调查,调查结果出来后将在第一时间向社会公布,如果存在违纪行为将依法严惩。”

## [记者调查] 大部分高档酒去向成谜

大量“天价酒”是否真用于“经营”?“中国网事”记者来到广州一家中石化加油站便利店,发现便利店中销售的酒有五粮液和“神舟茅台”等酒品,其中“神舟茅台”标价为488元,但网上曝光发票显示的那些采购单价过千、上万的酒在便利店不见踪影。店内销售员告诉



网站上爆出的中石化广东石油分公司于2010年9月3日购买茅台酒的发票复印件,发票上显示,这批酒价税合计958320元。

新华社记者 田建川 摄

记者,店里会经营茅台王子、53度飞天茅台,因量少价低很快卖完,但并不经营50年、30年、15年茅台的市面销售价格分别是人民币21999元、11999元、5999元。专卖店销售代理告诉记者,一般高档陈年茅台,消费者都会去专卖店买,加油站进高档陈年茅台销售的可能性很小。

据中石化广东分公司内部一位知情人士透露,公司去年8月底和9月底确派专人到贵州取过网上曝光的那批酒。该人士透露,这绝对不属于公司正常“非油品”项目运营的一部分,因为“非油品”运营由公司非油品部的运输队专门负责。

这位知情人士称,2009年从贵州调来的广东分公司总经理鲁广余把茅台作为公司接待用酒的主打产品,重要的接待都指定喝茅台。

记者来到广州一家茅台酒专卖店看到,网帖所指中石化广东分公司采购的50年、30年、15年茅台的市面销售价格分别是人民币21999元、11999元、5999元。专卖店销售代理告诉记者,一般高档陈年茅台,消费者都会去专卖店买,加油站进高档陈年茅台销售的可能性很小。

那么,这批高档酒到底去了哪里?是否真如网曝的那样被总经理鲁广余个人占有、支配?截至记者发稿前,中石化广东分公司一直没有给予明确回应。有关此事的进一步情况,记者将持续跟踪关注。

新华社“中国网事”记者 郑天虹 马晓澄 谢樱

**高成·世纪东山**

# 城熟了



高成·世纪东山85-180m<sup>2</sup>封园之作,即将压轴登场

南部新城核心,纯粹城市生活板块  
江苏地产50强 高成地产,十七年品质筑家  
五年造一城,2000户家庭先期幸福入住  
艺术再现建筑之美,40%星级绿化  
品质生活已然成熟,只等你来坐享其成

【项目】位于佛山市禅城区,29万方成熟大盘区,【区域交通】三环路贯穿,公交线路400米,101、南桂线以及区内1、4、8、10路多条公交路线先行,【周边配套】一号线南庄站,轻轨站点,轻轨连通中大附中,附小,附中,【教育资源】南庄中心小学,南庄中学,南庄幼儿园,以及大富新社区商业,内外双配套优势便捷生活。【开发商】高成地产投资集团有限公司,高成物业

85-180m<sup>2</sup>全明阳光户型,附赠多处大面积空间,创造无限生活可能。

51191888 51191999



